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Κατά την Σύνοδο του Συμβουλίου Υπουργών Βιομηχανίας, στο 
οποίο προήδρευσε ο Υπουργός Β.Ε.Τ. και Εμπορίου κ. Κ. Σημίτης και την 
Ελλάδα εκπροσώπησαν ο Υφυπουργός κ. Χρ. Πάχτας και ο Γενικός Γραμματέας 
Βιομηχανίας κ. Γ. Παπαηλιοϋ, συζητήθηκαν τα παρακάτω θέματα :

α) Κοινωνία τπσ πλποοοοοίασ

Το Συμβούλιο χαιρέτησε την παρουσίαση της Έκθεσης του Επιτρόπου κ. 
Bangemann σχετικά με τα αποτελέσματα των εργασιών της ομάδας που φέρει 
το όνομά του, σε θέματα υποδομής στον τομέα της πληροφορίας. Παρά τ ις  
κάποιες διαφορές απόψεων σχετικά με τα συμπεράσματα της ομάδας 
τονίσθηκε ότι η ανάπτυξη της ψηφιακής τεχνολογίας και η είσοδος στην 
κοινωνία της πληροφορίας είναι πολύ σημαντικές παράμετροι για να 
μπορέσει η Ευρώπη να αυξήσει τη διεθνή ανταγωνιστικότητά της.

Πολλά Κράτη - Μέλη τόνισαν ότι οι πρωτοβουλίες του ιδιωτικού τομέα 
πρέπει να προχωρήσουν ελεύθερα και να αναπτυχθούν χωρίς να υπάρχουν 
περιορισμοί από το κράτος αλλά και χωρίς να δημιουργηθούν μονοπωλιακές 
καταστάσεις του ιδιωτικού τομέα. Επίσης ότι δεν πρέπει να μας 
απασχολήσουν μόνο οι τεχνολογικές πλευρές αλλά και οι οικονομικές και 
κοινωνικές επιπτώσεις της εισόδου στην κοινωνία της πληροφορίας. 
Αναφέρθηκαν συγκεκριμένα στα θέματα της ιδιοκτησίας των μέσων μαζικής 
ενημέρωσης, της πολιτιστικής ταυτότητας, στα δικαιώματα πνευματικής 
ιδιοκτησίας και στην προστασία της ιδιωτικής ζωής.

Τα κράτη - μέλη δείχνουν πεπεισμένα ότι η κοινωνία της πληροφορίας 
πρέπει να διευρύνει και να επεκτείνει τ ις  δυνατότητες και τ ις  
ελευθερίες των πολιτών.

Παρά την σε βάθος συζήτηση που πραγματοποιήθηκε στο Συμβούλιο 
Βιομηχανίας, το Συμβούλιο δεν προχώρησε σε επίσημα συμπεράσματα 
προκειμένου το θέμα να εξετασθεί από τους αρχηγούς των Κρατών - Μελών 
στη Σύνοδο Κορυφής, όπως ε ίχε  προγραμματισθεί.



Το Συμβούλιο ενέκρινε "Συμπεράσματα", τα οποία έθεσαν τη βάση για την 
εφαρμογή ενός Ολοκληρωμένου Προγράμματος για τ ις  Μ.Μ.Ε και τη Βιοτεχνία οτο 
πλαίσιο υλοποίησης της "Λευκής Βίβλου για την ανάπτυξη, την 
ανταγωνιστικότητα και την απασχόληση".

Το εν λόγω πρόγραμμα έχει σαν στόχο το συντονισμό και την αύξηση της 
αποτελεσματικότητας των υφιστάμενων κοινοτικών ενεργειών για τ ις  Μ.Μ.Ε. 
καθώς και το συντονισμό και τη συμπληρωματικότητα των κοινοτικών και 
εθνικών ενεργειών για τ ις  Μ.Μ.Ε.

0 στόχος αυτός θα επιτευχθεί μέσα από μία διευρυμένη συνεργασία 
(partenariat) μεταξύ της Επιτροπής, των Κρατών - Μελών και των αρμοδίων 
φορέων και οργανώσεων των Μ.Μ.Ε., με τρόπο που να εξασφαλίζεται η προβολή, 
η συνεκτικότητα και η αποτελεσματικότητα των ενεργειών υπέρ των Μ.Μ.Ε. 
καθώς και η πρόσβαση σ'αυτές ενός μεγάλου αριθμού Μ.Μ.Ε.

Τα κράτη - μέλη τόνισαν τη σημασία του ρόλου των Μ.Μ.Ε. στην 
οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ιδιαίτερα για 
την δημιουργία απασχόλησης. Συγκεκριμένα αναφέρθηκαν στην ανάγκη λήψης 
μέτρων για,

την απλούστευση των διοικητικών διατυπώσεων που αφορούν τ ις
επιχειρήσεις,
την βελτίωση της πρόσβασης στη χρηματοδότηση για τ ις  Μ.Μ.Ε., 
την κατάρτιση των μικρομεσαίων επιχειρηματιών και των διευθυντών τους, 
τη συμμετοχή των μικρομεσαίων στα κοινοτικά προγράμματα έρευνας και
ανάπτυξης,
τη βελτίωση της αποτελεσματικότητας των παρεχομένων υπηρεσιών προς τ ις  
Μ.Μ.Ε.,
την ενίσχυση των νέων επιχειρήσεων
τη βελτίωση του θεσμικού περιβάλλοντος των Μ.Μ.Ε., ιδιαίτερα στο
φορολογικό, νομικό και δ ιοικητικό τομέα,
την ενθάρρυνση μεταφοράς τεχνολογίας στις Μ.Μ.Ε., καθώς και την 
εφαρμογή καινοτομιών από αυτές τ ι ς  επιχειρήσεις
την πρόσβαση των Μ.Μ.Ε. στις αναπτυσσόμενες αγορές των τρίτων χωρών
όπως αυτές των πρώην Ανατολικών Κρατών.

Επίσης τόνισαν ιδιαίτερα τη σπουδαιότητα του ρόλου των μικρών 
επιχειρήσεων στη δημιουργία απασχόλησης και τη μέριμνα που θα πρέπει να 
ληφθεί στο πλαίσιο του ολοκληρωμένου προγράμματος για την ενίσχυσή τους.

Τα "Συμπεράσματα" του Συμβουλίου θα ανακοινωθούν επίσης στο Συμβούλιο 
Κορυφής της Κέρκυρας προκειμένου να δοθεί έμφαση στη συμβολή των Μ.Μ.Ε. 
στην ανάπτυξη της Ευρ. Ένωσης αλλά και στη σπουδαιότητα του Ολοκληρωμένου 
Προγράμματος ως απτή συνέχεια της Λευκής Βίβλου.



Y) Χαλυβουργία

Οι Επίτροποι κ.κ. Van Miert και Bangemann παρουσίασαν ανακοίνωση της 
Ευρ. Επιτροπής με τίτλο "Νέα ώθηση στην αναδιάρθρωση της Κοινοτικής 
Βιομηχανίας σιδήρου και χάλυβα.

Το Συμβούλιο : ,

επιβεβαίωσε τον ελάχιστο στόχο του προγράμματος αναδιάρθρωσης, ο 
οποίος είναι η μείωση του παραγωγικού δυναμικού κατά 19 εκατομμύρια 
τόνους και για την επίτευξη του οποίου υπεύθυνη είναι η βιομηχανία.

κάλεσε την Επιτροπή να παρακολουθήσει ενεργά την εφαρμογή του 
προγράμματος αναδιάρθρωσης.

Η πλειοψηφία των Κρατών - Μελών υποστήριξε την προσέγγιση της 
Επιτροπής όσον αφορά την ιταλική ιδιωτική βιομηχανία, η οποία 
αποσκοπεί στην εφαρμογή του άρθρου 4.2 του κώδικα ενισχύσεων υπό τ ις  
προϋποθέσεις που ορίζονται στο Παράρτημα του εγγράφου της Επιτροπής.

Ορισμένες αντιπροσωπείες εξέφρασαν επιφυλάξεις, αμφισβητώντας ότι η 
προσέγγιση της Επιτροπής συμβιβάζεται απόλυτα με τ ις  διατάξεις του 
Κώδικα και συγκεκριμένα με το άρθρο 4.2.

Επίσης το Συμβούλιο ενημερώθηκε από τους κ. Επιτρόπους σχετικά με το 
περιεχόμενο της πρώτης Έκθεσης της Επιτροπής όσον αφορά το θέμα της 
επιτήρησης των αποφάσεων του Συμβουλίου Βιομηχανίας της 17ης Δεκεμβρίου 
1993. Μέσω των αποφάσεων αυτών δόθηκε έγκριση για την παροχή κρατικών 
ενισχύσεων προς ορισμένες μεγάλες κρατικές επιχειρήσεις χάλυβα.

Το Συμβούλιο :

επανεπιβεβαίωσε τη σημασία που αποδίδει στη διαδικασία της 
παρακολούθησης κυρίως ως παράγοντα αξιοπιστίας των κοινοτικών μέτρων 
που έχουν θεσπιστεί στον τομέα των κρατικών ενισχύσεων προς τ ι ς  
βιομηχανίες σιδήρου και χάλυβα.

υπογράμμισε ότι η διαδικασία της επιτήρησης πρέπει να έχει μόνιμο 
χαρακτήρα

διαπίστωσε ομόφωνα, βάσει των πρώτων αποτελεσμάτων της παρακολούθησης, 
ότι η διαδικασία αυτή χρειάζεται αυστηρότερη τήρηση των προθεσμιών 
διαβίβασης των απαιτούμενων στοιχείων και
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εξέφρασε την κοινή διαπίστωση ότι χρειάζεται ταχύτατη αντίδραση σε 
κάθε αποδεδειγμένη δυσλειτουργία ή απόκλιση από τ ις  δεσμεύσεις που 
ανέλαβαν τα κράτη - μέλη τον Δεκέμβριο του 1993.

δ) Διαπρανυατεύσεισ ΟΟΣΑ νια τα ναυπηγεία

Συζητήθηκε το θέμα των διαπραγματεύσεων που γίνονται στα πλαίσια του 
ΟΟΣΑ για την αποκατάσταση των ομαλών συνθηκών ανταγωνισμού στον τομέα της 
Ναυπηγοεπισκευαστικής βιομηχανίας.

Στη συζήτηση που έγινε, μετά από ενημέρωση εκ μέρους της Επιτροπής για 
την πρόοδο των διαπραγματεύσεων, τα Κράτη - Μέλη συμφώνησαν στην ανάγκη για 
την όσο το δυνατόν πιο γρήγορη επίτευξη της Συμφωνίας.



Δόθηκε εντολή στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή να κλείσει την Συμφωνία αφού 
προηγουμένως διευθετήσεις κάποια σημεία διαφωνίας που υπάρχουν μεταξύ των 
Κρατών - Μελών.

Με το Συμβούλιο αυτό έληξαν οι εργασίες της Ελληνικής Προεδρίας στον 
τομέα της Βιομηχανίας.


